

# 全区26个中医阁亮相

## 中医药服务“简”“便”“验”“廉”受热捧

本报讯(记者 盛凤琴 陈伟聪 通讯员 洪华峰 杨恩惠)

近日,我区迎接创建全国基层中医药工作示范县市级评审,全区26家基层中医阁集体亮相接受评审。传统中医“治未病”、预防为主的健康医学理念深入人心,让越来越多的人选择中医,基层中医阁的创建有效满足基层群众多样化就医需求,让百姓在家门口就能感受到国粹魅力。

### 中医阁就在家门口 方便

3月27日上午9点半,瓜沥镇城中社区卫生服务站的中医治疗大厅里艾香浓郁,医生忙着为患者推拿、针灸、拔罐……

瓜沥镇城中社区的钱大妈正在做膝关节部位的温针,“年纪大了膝盖经常会酸痛,去年开始就来针灸一下,人也舒服爽快不少。”钱大妈说,来服务站看病很方便,骑个三轮车几分钟时间就到了。而且一次诊疗下来费用在120多元,通过医保报销后只需要支付30多元,也很实惠。

据悉,从2020年开始城中社区卫生服务站就开始推广中医适宜技术和中药饮片服务,如今城中社区卫生服务站已经成功创建为萧山中医阁,中医适宜技术服务拓展到7类29个项目,内容涵盖了中药饮片类、针刺类、拔罐类、刮痧类、穴位贴敷等。

瓜沥镇社区卫生服务中心副主任邵亚军介绍:“2023年,来城中社区卫生服务站的诊疗人数有5.7万多人次,



其中中医诊疗人次占了40.44%,中医非药物疗法占了9.51%。近年来,老百姓对中医诊疗的需求越来越大。”

随后,记者又来到了位于湘湖卫生服务站里的中医阁一探究竟。下午2点正是湘湖卫生服务站中医阁主治医师洪小明最忙碌的时候,在治疗室里的市民在拔火罐,有的在针灸,有的在进行红外线辅助诊疗,还有不少市民正排队候诊……

市民沈大姐也是站点里的常客,她说:“我上班的地方就在附近,一周一次过来很方便。之前也洪医生这里

调理身体,效果蛮好的。”

城厢街道社区卫生服务中心副主任洪芳表示,湘湖社区卫生服务站是我区的5星级健康智慧服务站,依托区中医院医共体总院的中医力量,每天都有不同的中医专家上门坐诊,大大满足市民的就医需求,就连配个中药也能实现送药上门,受到了市民的欢迎。

### 普及治未病重养身理念 有用

中医阁到底是一个什么概念?

## 盈丰街道开展消防安全检查

本报讯(通讯员 龚晨忱 记者 王俞楠)为确保清明节期间消防安全,连日来,盈丰街道平安办对辖区内的工地、楼宇、沿街店铺等开展消防安全检查,及时消除各类火灾隐患,全力护航辖区稳定与安全。

街道工作人员对建筑工地开展日常消防安全检查,重点对节假日期间工地值班安排、应急疏散预案的制定和落实、消防安全宣传落实情况以及员工宿舍等重点部位进行检查。

针对住宅楼宇,工作人员重点检查了楼道堆积物情况、电动车集中停放点、135应急处置流程及消防室等情况。

对发现的问题,工作人员当场责令相关人员进行整改,并要求场所负责人加强场所周边的自检自查和防火巡查,强化值班巡查,同步开展防火宣传。

同时为提升群众消防应急处理能力,深化安全生产理念,盈丰综合应急管理站与盈一社区在盈丰农贸市场进行消防演习,农贸市场工作人员与商户积极参与,学习如何快速使用灭火器、消防栓,在浓烟中自救等。

## 渔浦社区这场签约仪式 唱响守护居民健康“协作曲”

本报讯(记者 何可人)日前,义桥镇渔浦社区党支部委员会与区中医骨伤科医院党支部委员会举行党建共建合作协议签约仪式,这意味着双方在党建共建、资源共享上将有更加深入的合作与交流,进一步补充渔浦社区医疗服务资源。

渔浦社区拥有萧山体量大、杭州体量第二大的融合型小区——御景蓝湾小区。为了更好地满足社区居民的医疗需求,渔浦社区相继与区第三人民医院、区中医骨伤科医院携手,不断健全完善社区合伙人体系,以“组织联建、活动联办、场地联用”等方式,充分整合社区综合公共资源,将其作为开展医疗服务、志愿服务等的便民场所,将优质的医疗资源与服务送到了居民“家门口”。

据悉,近年来,渔浦社区坚持党建引领,积极引导“YI起合伙”理念,创新构建“1+3+N”治理架构,先后与杭州西冷印社、区退役军人事务局、区融媒体中心等11家部门单位携手签署合作协议,涉及文化、教育、金融、医疗等各个领域,有效带动26家备案社会组织、56名在册党员、100余家邻家“浦”子、250余名流动党员、600余名志愿者等“合伙力量”,共解社区基层治理多元方程式,实现互利共赢的“双向奔赴”。

## 瓜沥镇开展本年度党员春训

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 沈周怡)近日,瓜沥镇通过“线上+线下”的形式,召开2024年度党员春训动员会,为各位党员充电蓄能。

党员春训是党的思想建设的一个重要组成部分,也是基层党组织建设的一项重要内容。开展党员春训工作,是提升党员综合素质、增强实干本领的内在要求。

杭州市委党校萧山分校副校长徐明为全体党员开展题为《以新质生产力赋能高质量发展》的讲座。从“新质生产力是什么、为什么要加快形成新质生产力、如何加快形成新质生产力”三方面开展讲解,深入浅出地为党员们解析新质生产力的科学内涵。

接下来,瓜沥镇还将开展各式各样的课程活动,既有党组织书记带头学,又有党员座谈研讨学;既有理论学习,又有实践课程,同时,聚焦流动党员春训全覆盖,做到流动不流失、流动不掉队,学习不放松。

## 楼家塔村荣获 市级反邪教警示教育阵(基)地

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王新江)近日,全区反邪教工作推进会暨反邪教警示教育阵(基)地建设现场会召开,楼塔镇荣获2023年萧山区反邪教工作先进集体,楼塔镇楼家塔村荣获杭州市级反邪教警示教育阵(基)地、萧山区“十佳”反邪教警示教育阵(基)地。

楼塔镇楼家塔村反邪教教育基地严格按照杭州市反邪教协会关于创建市级反邪教基地“五个到位”“十个有”的要求,以廊桥为中心结合楼家塔村法治公园建设项目而创建。基地涉及廊桥宣传栏、多媒体宣传屏、不锈钢反邪展品等,占地面积超500平方米。

基地自创建以来积极开展反邪教教育工作,充分利用廊桥宣传栏、多媒体宣传屏、宣传横幅、橱窗海报等工具,开展“崇尚科学、远离邪教、树文化新风”宣传教育活动。

近年来,楼塔镇以反邪教基地为载体,结合村(社)文体活动中心、图书阅览室、医疗卫生服务点等场所,利用元宵、春节等重要节假日,开展群众性科普反邪教宣传活动,挤压邪教活动空间;在学校开展知识讲座、播放反邪教宣传片,种下反邪教的“种子”。同时利用“全民大巡防”等活动入村入户宣传邪教的危害,做到妇孺皆知,引导群众自觉抵制邪教。

## 潮然开战 众弈精彩

3月30日,杭州首届钱江世纪杯掇蛋邀请赛在中国棋院杭州分院热烈开赛。活动吸引了众多掇蛋爱好者的热情参与,共有100名选手报名角逐。

记者 孟璐 通讯员 龚晨忱



## 清明前后 西小江耙螺蛳火热

本报讯(记者 新林杰 韩杰 通讯员 徐又江)“清明螺,赛肥鹅。”河水渐暖,又到了吃螺蛳的最佳时令。近日,衙前镇杨汛村的村民们开始忙碌起来,从柯桥钱清到萧山临浦,长长的西小江上,100多艘杨汛村的小划船日夜不停。

在位于村庄南端的西小江江面上,曾创造一天耙出4000多斤螺蛳的非遗传人徐国安正驾驶着小船出发,亲自在村头的河里“露了一手”。

“经过一个冬天的蕴藏和吐纳,明前螺还未有籽,这时候的螺肉最为肥美,卖的价钱最好。”徐师傅边开船边介绍,虽然一年四季都能耙螺蛳,但清明前后收益最高,这段时间不仅收购价格最高,而且收获的数量也多。

把船开到河沿停稳后,徐师傅站

上船头,拿出了两件耙螺蛳的工具,一个是看着像“网兜”的竹制器皿,一头是渔网连着长柄;另一件是一根长竹竿,头上绑了一块竹片,一手一个工具。凭借经验,徐师傅找准位置,放下“网兜”,用那根长竹竿一下又一下把河底的螺蛳耙进“网兜”里,和拖地的动作别无两样。

别看动作简单,要从水中把螺蛳耙到“簸箕”里,是一门技术活。“一般人站在船头都难,更何况还要耙螺蛳,这个十分考验核心力量,手上的力道也要大,才能把簸箕从水里提起来。”徐师傅说,村民耙螺蛳的大多是60岁以上的老年人,有时候一天要把15个小时,耙起螺蛳来丝毫不输身强力壮的年轻人。徐国安曾是一家玻璃厂的副厂

长,但他放弃这份工作,选择回到家乡耙螺蛳。“靠水吃水,作为一项祖辈辈传下来的活计,耙螺蛳是老一辈村民的集体记忆,如果把他当成一份工作,时间自由,挣得不少,还能锻炼身体,上哪里去找这么好的工作。”徐师傅指了指江中远处一位头发花白的老人,“你看那个师傅已经八十多岁了,经常连着耙几个小时的螺蛳,比现在的年轻人还壮。”

如今,耙螺蛳的收益也还不错,徐师傅目前做一天休息一天,最近每天都能耙1000多斤,目前收购价格在1.2元左右,粗略估算下,每个月能挣两万元左右。

已经50多岁的徐师傅是村里耙螺人中最年轻的。年轻人都去哪儿

了?徐师傅笑笑,“耙螺蛳虽然比在外工作挣得多,但是一是年轻人好面子,二是比较辛苦,现在生活条件好了,年轻人自然少了。”

“西小江的螺蛳耙不完,但会这门手艺的人越来越少了,也算时代的进步。”杨汛村乡贤联谊会会长徐树康说,虽然耙螺蛳的人越来越少,但“渔耕文化”却以另一种形式传承着。

如今,新建的杨汛村文化礼堂成为了村里的网红景点,在三楼的杨汛渔耕文化实物展示厅,通过老宅旧院、生产劳作、乡风民俗等内容,生动展现了杨汛村的历史文化、村民生活的变迁和精神面貌的吐故纳新。“通过这种方式把耙螺蛳的精神传承下来,是我们村最大的财富。”徐树康说。



# 德亦堂冬虫夏草店周年庆

凭报纸和本人手机号进店领取破壁灵芝孢子粉8包 (每日限50份)



保健食品  
4000米  
西藏那曲  
高海拔  
拔曲



西洋参  
¥298元/斤起



铁皮石斛条  
¥260元/斤起



文山三七  
¥99元/斤起



破壁灵芝孢子粉608g  
¥1500元



老山参  
¥100元两支

买一斤送一斤  
指定商品

经销商  
浙江德亦堂生物科技有限公司

0571 8259 2458

冬虫夏草领先品牌

杭州市萧山西河路119号  
(西门菜场对面)